



风雨兼程映初心

——嘉鱼县四邑公堤防汛党员干部群像

特约记者 皮道琦 通讯员 皮博 梁宁 周泽宇 毛凌云



四邑公堤嘉鱼段全长23.785公里,历来是湖北省、咸宁市和嘉鱼县防汛工作的重中之重,是防大汛防长汛的主战场。

嘉鱼县四邑公堤防汛指挥部下设的4个镇分指挥部、26个村指挥部、6个洲垸指挥部、1个社区党支部,按标准配置值守人员821名,其中副县级干部4名、科级干部24名、技术干部6名、一般干部67名、防守劳力720名。

面对严峻复杂的汛情,他们冲锋在前,挺膺担当;他们不惧风雨,向水而行,留下了一个动人的身影。

洪水前 他们扛起责任和担当

在四邑公堤防汛指挥部,县领导靠前指挥,密切监视汛情,精心调度每一组数据,迅速准确发布一则则消息。他们赶赴防汛最困难、群众最需要的地方,开展现场督导,看望慰问奋战在防

汛一线的干部群众。

嘉鱼县委常委、县委书记、县监委主任聂明新是四邑公堤防汛指挥部政委。防汛期间,他紧盯雨情、水情,不停地收集汛情,坚持坐镇指挥调度,确

保各项工作有条不紊地进行。“汛情要在第一时间发出,县委、县政府主要领导和县防汛指挥部的指示要在第一时间传达,一刻也不能耽搁。”聂明新说。嘉鱼县委副书记谢亚芳是一位女同志,

也是指挥部指挥长。防汛以来,她巾帼不让须眉,和所有的男同志一起,坚守岗位,与政委一起调度防汛工作。还有指挥部的其他成员,每个人都尽职尽责,全身心投入防汛工作中,为防汛工作贡献一份力量。

洪水前 他们聚成冲不垮的“堤坝”

“关键时刻,党员不带头谁带头?”人汛以来,该县潘家湾镇老官咀村党总支书记熊自刚以防汛哨所为家,以责任堤段为办公地,夜以继日地带领群众开展各项防汛工作。

连续的奋战让熊自刚的身体亮起了“红灯”,在巡堤查险的过程中,复发的腰伤让他行动不便。“熊书记,您先歇歇吧,我们来就行,不能再劳累了。”村干部察觉到熊自刚的异样后劝说道。

“不碍事,作为党员干部,哪有只看着你们冲锋陷阵的道理。”他顾不得身体不适,继续巡查。尽管妻子告诫他需要静养,熊自刚依然选择继续战斗在一线。

在四邑公堤新街镇蜀港村防守责任段,连日的劳累让该村党总支书记程飞感冒越发严重。尽管如此,他仍坚持在一线指挥,除草清淤、挖沟排涝、巡堤查险、值守排班、安排人员食宿……这1050米堤段所有的大事小事,程飞都亲力亲为。

“守好堤就是守好家,查险除险就是现在最重要的任务,不能疏忽不能松懈。”程飞说,“任务越重,我越是不能倒下。”

在四邑公堤渡普镇防守责任段,祖孙三代齐心上阵,共守大堤,成为防汛场上的“战友”。孔越是一名刚刚高考

完的高中毕业生,父亲孔志平是渡普镇净堡村党总支书记,爷爷孔宪华是上世纪六七十年代的挑坝人。

爷爷和父亲以身作则、身先士卒的精神,深深影响着孔越。高考完放暑假回家的孔越主动请缨参加防汛。烈日下、黑夜里,一把铁铲、一个手电筒,孔越和长辈们一起奋战在防汛一线,清基扫障、巡堤查险……常常连续通宵奋战。

“能够为家乡出一点力,是我应尽的义务,再苦再累也值得。以后我还要报效祖国,去祖国最需要的地方。”孔越说。

在四邑公堤官桥镇防守责任段,该

镇农技中心工作人员夏朝辉匆匆吃完早餐,便头戴草帽、脚踩厚重套鞋,出发去堤坝,开展每日例行的巡堤查险工作。骄阳似火的炎炎夏日里,他的后背早已湿透,豆大的汗珠也不时顺着脸颊滴落。

作为一个临渊湾人,夏朝辉对98年那场洪水仍然历历在目,也因此,万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜利的98抗洪精神也深深烙印在他的骨子里。每一次接到防汛任务,他都会主动出击,用自己的赤诚与担当,守护人民群众生命财产安全。

洪水前 他们奉献爱心显真情

“防汛不结束,工作就不能松懈,我们要站好‘保障岗’,当好‘后勤兵’。”官桥镇白湖寺村党总支书记陈野村说。

6月27日以来,陈野村带领10名白湖寺村村民率先驻扎在防汛哨所。他始终将哨所的每一件事挂在心上,认真解决。为了改善防汛人员的居住条件,陈野村专门购买了数十张高低床,并主动搬运安装,解决了防汛人员的住宿问题。

“快来快来,今天咱们加餐啦!”7月3日中午,来自新街镇王家月村4组的村民张留永带着几口“大锅大盆”,为四邑公堤王家月村的防守人员送来热腾

腾的饭菜。

红烧草鱼、糖醋排骨、土豆烧肉、辣椒炒蛋、龙骨萝卜汤……,中午饭点刚到,张留永便招呼大家帮忙将饭菜端进哨所,一起高兴地品尝他为大家准备的美食“盛宴”。“一线人员太辛苦了,我尽自己所能做点好菜来给你们加餐!”张留永边给大家盛菜边说。

7月5日,烈日下的四邑公堤新街镇沙湖岭村哨所里,该村正在召开一场紧急会议。“现在防汛每天面对的都是大量的人力、物资消耗,我们是不是可以把在外的乡贤亲友们一起动员起

来。”沙湖岭村书记刘威提出了建议。

一呼百应。沙湖岭村的张健和张强兄弟俩立即在线上转账5500元,乡贤张玉红拨通了村党总支书记的电话,当即捐赠了2000元,远在他乡的周承斌也委托家人来捐赠物资,向防汛一线的志愿者们送来了价值近3000元的饮用水、毛巾、泡面等生活物资。

7月6日,烈日炎炎,潘家湾镇东村村三组68岁村民郭腊生蹬着三轮车来到谷洲围堤东村村防汛哨所,为防汛一线人员送去自家养的两只鸡和50个鸡蛋。“彭书记,你们在一线防汛辛苦了,

我在家拿了点东西过来,你们别嫌弃。”郭腊生的举动和话语让大家感动不已。

防汛期间,还有很多爱心企业也纷纷慰问日夜坚守在四邑公堤一线的防汛人员。“一线干群为保卫家园昼夜奋战很辛苦,我们应当尽自己一份绵薄之力,为他们提供力所能及的帮助,以实际行动为防汛抗洪出一份力。”爱心企业家们纷纷表示。

人间自有真情在,洪水无情人有情。自防汛以来,嘉鱼县四邑公堤的暖心故事不断涌现,社会各界爱心人士纷纷用自己的方式助力防汛工作。

嘉鱼防溺水宣讲 筑牢暑期安全屏障

本报讯 通讯员邓丹报道:近日,嘉鱼县妇联携手该县义工协会、游泳协会以及益启爱社工,来到簰洲湾镇金九小学和东岭小学,开展防溺水宣讲活动,筑牢孩子们的暑期防溺水安全屏障。

活动中,工作人员和义工们向孩子们讲解了防溺水“六不准”等安全知识,结合现实中的案例,用通俗易懂的语言,向孩子们阐述了私自游泳的危害性和预防溺水的重要性。孩子们听得聚精会神,纷纷表示要将这些安全知识牢记在心,并在日常生活中加以运用。

孩子们还在专业救护人员的指导下,学习了心肺复苏、应急救援等关键技能。通过实操演练,不仅掌握了基本的自救互救知识,更学会了在危急时刻如何冷静应对、科学施救。

“青少年是祖国的未来和希望,保护他们的生命安全是每个人的责任。”义工和志愿者们纷纷表示,只有大家齐心协力、共同努力,才能为孩子们创造一个安全、健康、快乐的成长环境。

代表大讲堂“送课下乡”活动 走进高铁岭镇

本报讯 特约记者皮道琦、通讯员杨弘儒报道:7月12日,嘉鱼县人大常委会代表大讲堂“送课下乡”活动走进高铁岭镇。

活动中,主讲人以《如何当好人大代表》为题,从人大的主要工作、如何审议各类报告、怎样撰写议案建议三个方面详细地讲解,引导各级人大代表增强法律意识、发展意识、履职意识、责任意识,聚焦人民群众关心的热点、难点问题,积极建言献策,集聚代表智慧,当好助手参谋,切实为民办好事、办实事、办成事。

今年以来,根据嘉鱼县人大常委会部署,高铁岭镇人大积极探索代表履职新方式,按照“创新三种模式下一盘棋、突出三项内容上好一堂课、凸显三大成效拧成一股劲”的工作思路,着力打造“人大代表大讲堂”工作品牌,充分发挥全镇各行各业人大代表的优势,进一步密切人大代表与人民群众的联系,切实履行好代表义务。

嘉鱼县人民检察院 行政检察与民同行

本报讯 通讯员卢建、范亚蒙报道:为进一步提升行政检察工作的社会知晓度、认同度,助力行政检察监督工作提质增效,持续推进“检察护企”“检察护民生”专项行动走深走实,7月11日至12日,嘉鱼县人民检察院开展以“行政检察与民同行 助力法治嘉鱼建设”为主题的系列宣传活动。

11日,嘉鱼县人民检察院邀请武汉东湖学院嘉鱼教学改革基地的学生代表走进检察机关,通过座谈的形式,向学生们介绍了什么是行政检察、行政检察监督范围、我们身边的行政检察三个方面的内容,引导学生了解法律、学习法律,帮助新一代的青年学生提升法律意识和维权能力,厚植“知法、懂法、守法、用法”的法治土壤。

12日,检察干警来到该县永联广场开展主题宣传活动,通过悬挂横幅标语、发放宣传手册、现场答疑解惑等形式,向过往群众详细宣讲新时代行政检察职能,并结合“检察护企”“检察护民生”等专项行动和典型案例介绍行政检察积极履职、维护人民群众合法权益的经验做法和突出成效。通过与群众面对面的沟通交流,增强了群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,使检察工作更加深入群众、贴近群众、服务群众、惠及群众。

武汉汉麻生物科技有限公司 举办职工技能大赛

本报讯 通讯员贺子婷报道:为进一步加快公司技能人才培养,激发员工创新创业精神和协作意识,7月16日,位于嘉鱼经济开发区内的武汉汉麻生物科技有限公司举办职工技能大赛。

本次职工技能大赛竞赛内容包括细纱、气流纺两方面技能操作。比赛现场,参赛人员同台竞技,各显神通,争分夺秒地进行着拔管接头、拔管绕头等一系列专业操作。参赛人员眼到、心到、手到,动作行云流水,一气呵成,现场“比、学、赶、帮、超”的氛围浓厚。

通过此次技能大赛,不仅为企业一线员工切磋技艺、交流技术、展示技能搭建了展示自我的舞台,激发了职工学技术、练本领、比技能的热情,弘扬了劳模精神、劳动精神、工匠精神,同时也进一步提升了一线员工的操作技能,助力企业高质量发展。

“心有所‘暑’ 不负所‘托’” 东街社区暑期学堂开班

本报讯 通讯员邓丹、刘喜报道:7月12日,由嘉鱼县鱼岳镇团委、东街社区党总支、社区妇联联合开展的“心有所‘暑’ 不负所‘托’”暑期学堂正式开班。

“儿童友好,家庭和睦,社区才更加美好。暑期学堂正好为孩子们打造了一个学习成长、丰富多彩、寓教于乐的平台。”东街社区党总支书记介绍,本期暑期学堂为期一个月,以教育和托管相结合的形式进行,内容包括作业辅导、安全教育、防溺水、图书阅读、趣味游戏等,主要面向暑期看护有困难的儿童,特别是6至14岁青少年。

“社区暑期学堂真是帮了我们大忙,孩子的父母要上班,我们老两口也不会教孩子做作业,把孩子放在暑期学堂,有老师、志愿者帮忙辅导作业和带着开展文体活动,我们就安心多啦!”小学员思茹的奶奶说道。



国省干线 水毁修复

连日来,在嘉鱼县部分国省干道上,该县公路事业发展中心组织的施工人员冒着高温酷暑,有序开展水毁道路修复工作。据了解,自入梅以来,嘉鱼县遭遇了数次强降雨袭击,致使部分国省干线出现多处路基冲毁、边坡塌方等情况,路面也出现不同程度的损坏。为确保国省干线畅通,该县公路事业发展中心积极组织力量,抢抓有利天气,迅速对损毁道路进行修复,及时消除安全隐患,保障人民群众安全出行。

通讯员 杨祖勇 摄